

集团公司党史学习教育“小切口”入题“大成效”破局

汾西矿业讯 “我们把为企业奋斗了一辈子的退休职工放在心上,为大家提供更便捷、更高效的服务,让老人们切实感受到党的温暖和企业的关爱。”集团公司职工服务中心工作人员白树萍说到。连日来,集团公司一年一度的退休职工体检工作持续开展,433名退休职工及家属在职工服务中心第四党支部双退办工作人员的安排下,陆续进行了体检,并及时拿到了体检报告。

在党史学习教育中,集团公司切实把学党史、践初心的精神实质,汇聚到为职工办实事的实际行动当中,以“小切口”入题,“大成效”破局,全面提升职工家属的幸福感和归属感。

把“真”字贯穿始终,推动真学真懂、内化于心。集团公司将党史学习教育与推动高质量发展相结合、与完成年度目标任务相结合、与提升党员干部党性修养相结合。通过领导示范学、理论宣讲学、配发原著学、搭建载体学、激励

全员学、结合实践学,推动形成常态化学习格局。大力推行领导人员讲、邀请专家讲、理论骨干讲、先进典型讲、支部党课讲,着力营造时时学、处处学的浓厚氛围。相继组织党委中心组学习、党史学习教育专题研讨、读书班分享会,打开了党员干部的思想切口,引领党员弄清了“为什么学”“学什么”“怎么学”的问题。

把“准”字贯穿始终,做到聚焦聚力、精准施策。针对以往理论学习形式单一、载体内容单调的实际,集团公司用好用活理论资源、红色资源,组织广大党员群众走进老矿学党史,踏上“红土”悟思想、清明时节祭英烈、寻根问脉续初心。柳湾煤矿组织党员领导干部赴刘胡兰纪念馆进行参观学习,缅怀先烈事迹;高阳煤矿党员干部前往“中共孝义建党第一址”等地,追寻革命足迹;水峪煤业赴兑九峪战役展览馆、马佩勋事迹

展馆红色教育基地,饱尝了一顿“红色党课”大餐,南关煤业前往灵石县南关镇金旺烈士陵园开展“缅怀先烈守初心 重温党史建新功”主题党日。集团公司各单位立足实际,重整行装再出发、抢抓机遇开新局,精心设计启动了聆听一堂生动党课、传承一种伟大精神、重温一遍入党誓词、缅怀一次英烈魂,引领党员干部不忘峥嵘岁月,发扬革命传统,传承红色基因,走好新时代的长征路。

把“效”字贯穿始终,注重有的放矢、力求实效。集团公司采取走访、调研、座谈等多方式、多角度、深层次了解职工所思所想、所需所盼,把“我为群众

办实事”作为打通基层发声渠道、凝聚群众合力的有力抓手,在充分了解干部职工“急难愁盼”的情况下,制定了多个方面的专项工作。同时,为进一步巩固“我为群众办实事”的成绩成果,抓好“我为群众办实事”实践活动的组织协调和督促指导工作,采用“一事一表”的形式,对项目清单中的事项,明确责任领导、责任部门和责任人,利用每周党史学习教育领导小组办公室责任部门工作会定期汇报工作进展情况,同时广泛听取基层员工的心声和想法,小事立即解决、难事及时认领大事落实到职工心里。南关煤业已完成共享厨房、理疗室、职工书屋、停车场、志愿服务、精益化管理培训等为广大群众实实在在带来温暖的好事、实事。

(廉政)

党史学习教育专栏

水峪煤业 中兴煤业

支援灾区献爱心



汾西矿业讯 天灾无情人有情,连日来,水峪煤业干部职工心系灾区群众,主动履行社会责任,及时发出了“援灾区、捐物资、献爱心”的倡议,号召全公司上下积极为灾区送

温暖,并举行了“援灾区、捐物资、献爱心”现场捐赠活动,职工家属纷纷自发的捐赠御寒衣物。

与此同时,该公司连续向受灾的兑九峪镇政府和孝义市大孝堡李家庄村提供了帐篷、对讲机、救援绳、防寒衣、雨衣雨鞋、强光手电、应急灯、抽水泵、电

缆等近20类千余件救援物资,部分职工利用自己的休息时间自发组织前往灾区临时安置点送饭送水,让受灾群众吃上“一口热乎饭”,用实际行动诠释了“一方有难,八方支

援”的守望相助共患难的情怀。(陈重凯) 又讯 大难施援手,企业显担当。近期,由于山西省连续降雨,三晋大地的人民群众生命财产遭受重大损失。为帮助受灾群众尽早渡过难关,支持灾后建设,中兴煤业公司开展了“家乡有难,必定有我”防汛救灾捐款活动,为防汛救灾接续贡献企业力量。

该公司党政领导率先垂范,全体党员干部职工积极响应,纷纷伸出援手、奉献爱心,共同弘扬“一方有难,八方支援”的中华传统



美德。此次捐款共筹集爱心捐款4万余元,款项通过该公司采购抽水泵、铁锹、衣物、牛奶、方便面等防汛物资,全部用于防汛救灾及灾后重建、安置等,以实际行动体现了国企责任与担当。(张玮 蒋颖)

高阳煤矿对入党积极分子和发展对象进行集中培训

汾西矿业讯 10月11日—13日,高阳煤矿党委围绕党章党史、党员应具备的理想信念、党史学习教育等内容对全矿52名入党积极分子和33名发展对象进行集中统一培训,力争通过培训,进一步深化该矿党史学习教育力度,不断拓宽党员先锋模范作用

的辐射面。该矿对入党积极分子和发展对象的培训不只局限于集中培训,更注重将培训和教育融入到日常党建工作中。以今年开展的党史学习教育为例,该矿党政为职工倾心办实事、办好事,修建了便民服务大厅、职工澡堂,修复了矿区停车场护栏,通过实际行动深化矿党政的凝聚力、向心力,使广大职工尤其是党员、入党积极分子进一步心向党、心向矿。矿电视台连续播放党史纪录片、每周三在矿文化宫播放红色电影、前往周边地市参观红色教育基地、下发党史学习教育简报等活动,都潜移默化影响着入党积极分子和发展对象的内在思想。“三会一课”“主题党日”活动起到了先进带后进、党员带积极分子的示范作用,使入党积极分子和发展对象学有先锋,赶有目标。建立“入党积极分子”微信群,做好积极分子党史“每日一学”,确保了培训教育工作的常态化。种种举措,使该矿的党员发展教育培训工作延伸到课堂之外,内嵌到党建工作的方方面面,入党积极分子和发展对象的质量得到不断提升,不断优化,党员队伍整体素质得到有力夯实。(刘淑云)

汾西矿业讯 进入2021年,供用电分公司工会为了让广大职工分享企业高质量发展带来的实惠,推进广大职工实现高品质生活,打造企业发展与职工富裕的命运共同体,结合集团公司工会要求,把营造健康之家、关爱之家、运动之家、书香之家作为了重头戏。

疫情防控打造“健康之家”。该公司工会全体干部针对新冠疫情零星突发的特点,积极推动疫情防控工作。一方面号召大家积极接种疫苗,每天统计,每周通报,目前500余名职工仅有33人不宜外其他全部接种。另一方面加强防控排查,结合疫情阶段性变化迅速调整排查重点,排查结果每日上报集团公司环保健康管理部,从去年2月至今长达20个月从未中断。这两项工作从内控外防上为广大职工拉紧了健康防线。

真情服务打造“关爱之家”。结合春送岗位、夏送清凉,发放安全宣传资料,送去慰问品,提醒广大职工时刻营造安全的工作环境;通过秋送助学、冬送温

暖为职工送去家的温暖和慰问的关爱,192名职工子女共计获得了“金秋助学”资助金35.2万元,为全体会员过生日,向会员发放生日慰问品,持续开展职工大病医疗互助及女工特病保险工作,扎实开展职工维权活动,拓展了幸福空间的建设维度。

多元文体打造“运动之家”。工会为职工打造多元化、极具特色的“运动之家”丰富职工业余生活。乒乓球活动室、篮球、羽毛球活动区倍受职工喜爱。积极参加集团公司、介休市举办的各项赛事,尤其是公司成立九年来一直坚持传统节日送活动到基层,把踢毽子、跳绳、趣味比赛等喜闻乐见的活动项目送进百里矿区的每一个变电站所。

多彩文化创建“书香之家”。为了进一步营建书香站所,在前几年打造每个变电站所一个书柜的基础上,结合综合素质提升,在44个站所深入开展“读书角”活动,先后把不同的书籍按照不同职工的需求个性化地送进站所,最大限度地丰富职工的文化生活。在第九届“书香三八”读书征文活动中,将评选出的58个优秀原创作品制作成网络“美篇”,利用微信工作交流群展播,提升大家的成就感、荣誉感。(那月芝)



国庆长假的第三天,洗煤厂职工赵秀杰在出门办事路过华都银行的路上,突然发现地上躺着一本驾驶证,捡起发现其中夹着银行卡、身份证、超市消费卡等物品。赵秀杰心想这些物品对于一个人的日常生活有多么重要,失主一定焦急,务必要物归原主。第二天上午,赵秀杰将所拾物品交给本厂服务保障中心,中心负责人几经周折,终于联系到失主。10月8日早上,失主刘先生携家属来到洗煤厂送来锦旗,对赵秀杰拾金不昧的事迹表示感谢,对该厂职工素质和文明管理给予高度赞扬。

李博 摄影报道



供用电分公司

倾力打造「四家」工会